线上线下融合 冲刺"职业通行证"

高新区200余名社区工作者备考考生集中"充电"

为加速构建一支高素质、 专业化的社会工作人才队伍, 推动高新区社会工作迈向高质 量发展新阶段,4月21日至25 日,高新区教育文化体育部与 高新区社区社会组织孵化中心 强强联合,精心策划并开展了 2025年度社会工作者职业水平 考试考前培训。这场培训以线 上线下融合的创新模式,为227 名社区工作者提供了线下深度 学习契机,线上直播课程更是 吸引了586人次踊跃参与,在全 区范围内点燃了社区工作者自 我提升、冲刺职业资格考试的 火热激情。

分层施教精准滴灌 互动课堂激活潜能

此次培训以需求为导向,充分考量不同层级社区工作者的知识架构、工作经验与备考诉求,针对助理社会工作师(初级)、社会工作师(中级)及高级社会工作师3个层级,精心设计分班授课课程体系,犹如为不同"学力"的学员量身定制了专属"学习套餐"。

培训现场,"随堂练习"与"导师答疑"环节成为激活学



员学习潜能的"催化剂"。学员们不再是被动接受知识的"容器",而是主动参与、积极思考的"探索者"。培训讲师们凭借深厚的专业积淀与丰富的实战经验,化身"知识领航员",对各科目重点、难点和高频考点进行抽丝剥茧般的剖析,为学员们勾勒出清晰的知识图谱。他们不仅注重理论知识的传授,更结合大量鲜活、真实的案例,将社会工作理论巧妙融入实际工作场景,引导学员们学

会运用理论解决实际问题,有效提升了学员们的实务操作能力,实现了从"纸上谈兵"到"实战演练"的跨越。

学员认可见证实效 备考信心破茧成蝶

培训结束后,学员们的反馈如同一面镜子,映照出此次培训的显著成效。他们纷纷表示,5天的系统学习犹如一场"及时雨",滋润了他们在备考路上干涸的知识心田。曾经晦涩难懂的考试科目,在讲

师们的讲解下变得豁然开朗; 那些令人头疼的备考方法和 答题技巧,也在培训中找到了 "通关密码"。

"这次培训就像一场精准的'手术',帮我理清了知识脉络,让我对考试不再迷茫。"一位学员感慨道。学员们一致认为,培训内容不仅详实丰富,而且极具针对性,尤其是对考试大纲的精准解读和回一盏,知完了他们备考的大照亮了他们备考的大规则,照亮了他们到技巧、从理论到实践的全方位赋能,让学员们的备考信心实现了从"羽翼未丰"到"振翅欲飞"的蜕变。

人才培养厚积薄发 持续深耕筑梦未来

近年来,高新区教育文化 体育部以前瞻性的战略眼光 和务实的举措,将社会工作人 才培养作为推动基层社会治 理创新、提升民生服务品质的 关键一招,着力构建全链条、 多层次、立体化的人才培养机 制。通过一系列政策支持、资 金投入和项目带动,社区工作 者职业化建设取得了突破性 进展,如同在社工人才培养的 土壤中播下了一颗颗希望的种子,如今已硕果累累。

统计数据显示,2024年全区社区工作者持有职业资格证书的人数达到181人,与2023年相比,实现了41.41%的显著增长。这一组组亮眼的数据,不仅是高新区社工人才培养成果的生动写照,更是对其人才培养战略的高度认可。

值得一提的是,今年高新 区社区工作者职业资格考试 报名人数再创新高,达到了 253人,这一数字背后,是社区 工作者对专业成长的渴望、对 职业发展的追求,也是高新区 社工人才培养生态持续优化 的有力见证。面对这一蓬勃 发展的良好态势,高新区教育 文化体育部相关负责人表示, 将以此次培训为新的起点,持 续加大人才培养力度,创新人 才培养模式,通过开展专题培 训、实践锻炼、学术交流等多 元化活动,以及实施岗位能力 提升计划、建立人才激励机制 等举措,为社区工作者的职业 发展搭建更广阔的平台、提供 更坚实的支撑。

记者 孙庆辉 通讯员 鲁仪 文/图



石佛办事处

打造家门口的幸福"食"光

本报讯"张阿姨,今 天食堂有您爱吃的清蒸鲈鱼,还热乎着呢!"清晨的 暖阳中,社区助老员是着小型是着保温餐盒即响来到 提着保温餐盒即响实解问题, 是有了。为切实解问题, 经过3个月的精心筹备,还 经过3个月的精心筹和社"是 会前区石佛办事处通食光"之 年食堂,这家承载着之还 与温情的银发餐厅于2025 年3月正式投入运营,用热 腾腾的饭菜托起社区养老的幸福底色。

通和社区老年食堂位 于社区南侧底商,100㎡明 亮空间配备防滑地板、适 老座椅与尢障碍通道。每 日供应早、午、晚三餐,凡 社区65岁以上老人凭会员 卡可享优惠就餐,30个餐 位采取"预约+错峰"智慧 管理。明厨亮灶全透明操 作,每周公示营养师定制 的四季养生菜单,食堂根 据老年人膳食需求,推出 糖尿病餐等多种特殊膳 食,并依据老年人饮食特 点,餐食少油少盐软烂入 味,每餐保证"两荤两素+



养生汤"。与此同时,食堂 特设"记忆角"老物件展示 墙,营造怀旧温馨的社交 空间,不仅为老年人暖胃, 也为老年人暖心。

通和社区开辟"老帮老"志愿服务岗,倡导低龄健康老人凭服务积分兑换餐券制度,丰富老年人的晚年生活,让老年人做一些力所能及的志愿服务,找到自己的价值感。还联合社区卫生站建立"健康档案",每周三在老年食堂门口为老年人免费提供餐后健康咨询。

除此之外,通和社区 还组建"银发骑士"送餐 队,为行动不便老人解决 吃饭难问题。同时,由送 餐员兼任安全观察员,发现异常立即启动应急响应,保障老年人健康安全,并定期开展文化食育课堂、节气养生讲座、膳食搭配等科普活动,丰富老年人的精神文化生活,实现老有所养、老有所乐。

从冒着热气的餐盒到 老人们舒展的笑颜,从锅 碗瓢盆的交响到邻里温情 的流动,通和社区老年食 堂正在书写新时代社区 老的暖心答卷。这里不 是填饱肚子的地方,是 传递温暖的港湾,让每位 老人都能品味"舌尖上的 幸福晚年"。

记者 孙庆辉 通讯员 刘晓婷 文/图

沟赵办事处 警民携手打造"无诈社区"

本报讯 为进一步提升 辖区居民的防骗意识,筑牢 反诈"防火墙",切实守护居 民群众的"钱袋子",4月24 日上午,高新区沟赵办事处 紫锦社区联合郑州市公安局 高新分局沟赵派出所共同开 展"警民携手筑防线 反诈宣 传入人心"主题宣传活动。 活动由郑州高新区教文体部 副部长张亚勇主持,通过召 开反诈宣传研讨会,共商反 诈措施,共织安全防护网。

研讨会上,沟赵派出所 教导员苏涛结合近期典型案 例,向居民详细讲解刷单返 利、虚假投资理财、冒充公检 法、网络交友等常见的诈骗 套路,深入剖析诈骗手段的 新变化、新特点,通过真实数 据揭示电信诈骗的危害性, 强调当前诈骗手段不断翻 新,只有不断提高群众的识 骗能力,才能从源头上遏制 案件发生。针对电信网络诈 骗具有覆盖范围广、作案手 法隐蔽、涉案金额大等特点, 苏涛着重剖析了犯罪分子的 惯用话术与心理操控手段, 并提醒居民在接到可疑电 话、收到陌生短信链接时务

必提高警惕,牢记"四不"原则:不轻信、不透露、不转账、 不汇款。

会上,张亚勇强调要不断创新宣传方式,丰富反诈活动载体,构建"线上+线下"多方式多维度的宣传体系。线下发动社区网格员、志愿者,通过入户走访、发放宣传页、开展反诈宣传讲座、推广"国家反诈中心"APP等形式,将反诈知识送到群众身边;线上通过制作反诈短视频等,利用社区网格微信群推送反诈知识,扩大传播

此次交流研讨会进一步增强了辖区居民的防骗意识,营造了"全民反诈"的良好氛围。接下来,紫锦社区将继续坚持"全民参与、全域覆盖"的工作思路,充分发挥党建引领作用,凝聚群众力量,组建志愿者反诈先锋队,持续开展"敲门行动""反诈快板、小品""防骗微课堂"等居民喜闻乐见的系列活动,推动反诈宣传到户、到人、民群众的"钱袋子",携手打造"无诈社区"。记者孙庆辉